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milyen veszélyeket rejt magában és idejében 

felemelte intő szavát, de hiába. A történelem 

szekere végig dübörgött akarásain és ujra 

kellett kezdeni a munkát. 

Ha Bethlen Istvánnak köszönheti Mag gyaror- 

fégi igazság, hogy rendkivüli id
ők szülik 

a rendkivüli embereket, de éppen ol
yan igaz- 

ág az is, hogy ezek a rendkivüli t
ehetségek 

reányomják a maguk egyéniség
ének bélye- 

gét a maguk rendkivüli korszak
ára. A há- 

boru utáni rendkivüli idők is kitermeltek 

mindenütt rendkivüli tehetségeket, akik 

ntő befolyással akaszkodtak bele 
a sors 

el, ugy Gömbösnek köszönheti, hogy a nem- 

zetközi politikában ismét tényező lett. Tör 
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tét nappal miniszterelnökségének 

ója után 

szág, hogy a zürzavaros időkben nem merült 
! Mert mint egykoron a nagy hadvezér Hin- 
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való őszinte orientálódása csak az első lépés 

lett volna a többi utódállammal való együtt- 

müködés lehetőségének is. Nem rajta mu- 

lott, hogy nem sikerült. 

Gömbös Gyula váratlanul halt meg és ha- 

lála megdöbbentette egész Magyarországot. 

Döbbenetes hatást váltott ki mindott is, ahol 

az ő becsületes, nyilt, őszinte egyéniségét 

ismerték. Elhunyta nagy vesztesége Magyar- 

országnak annál is inkább, mert vele kidőlt 

egyik erős pillére annak a politikának, mely 

minden érzésével, minden gondolatával és 

inden idegszálával küzdött a Habsburgok 
sodásának kezdete volt. Az O1 zaggal, 

az Ausztriával és a Lengyelországgal való 

barátság megalapozása az ő munkájának 

az eredménye volt. És akkor érte el a végzet 

sujtó keze, amikor már meglett volna az 

alapja a béke müvének további kiépitéséhez. 

denburg a béke katonája tudott lenni, ugy 

kerekébe és sokszor egészen más fordulatot
 ténelmi jelentőségü volt a római egy ény, 

amely a ópai gondolat kikristályo- 

Hétfő 
adtak a történelem eseményeinek, mi

nt nor- 

mális körülmények között pizonyossággal 

elvárni lehetett volna. Korfanty, Pils
udszky, 

Kemal-pasa, Mussolini, Hitler csak ezek
ben 

a mozgalmas és sokszor a pillanat ha
tása 

alatt változó időkben érvényesülhettek. 

Gömbös Gyula, az elhunyt magyar mi- 

iszterelnök is ezeknek a rendkivüli időknek 

uz embere. Az ő egyéniségének sulya már vitéz jákfai Gömbös Gyula 1886 
ak P 
ms leméretett az elmult husz esztendő alatt. december 26-án született a Tolna megyei 

k Akiket az események kavargó 
hullámainak Murga községben, ahol éd esatyja né p- 

u egy-egy erősebb lendülete vetett felszinre, iskolai tanitó volt. A pécsi honvédhad- 
közéleti pünkösdi királyságuk után ép

pen 

olyan gyorsan el is tüntek a történel
em ku- 

lisszái mögött. Epiződszerepükben 
rövid kis 

apródiskola elvégzése után 1905-ben a 

zágrábi 25. horvát honvédgyalogezredbe 

került, ahonnan három év mulva a kato- 

nai torna és vivótanári tanfolyamra ve- 

zényelték. Ujabb csapatszolgálat után 

elvégezte a felsőbb tiszti tanfolyamot, 

majd a bécsi hadiiskola hallgatója lett. A 

hnáboru kitörésekor a zárgrábi hadtest 

vezérkari osztályán teljesitett szolgála- 

tot, majd az első szerb hadjárat likvidá- 

lása után résztvett a kárpáti harcokban. 

1916-ban a Bruszilov-féle of- 

fenziva alkalmával egy ellensé- 

ges éjjeli rohamnál megsebe- 

sült és felépülése után a honvé- 

delmi miniszteriumban nyert 

beosztást. 

Nagy feltünést keltett, hogy mint tény- 

leges tiszt még a háboru befejezése előtt 

Die ungarische Armee cimen tanul- 

mányt adott ki, amelyben. az önálló 
magyar hadsereg felállitásának szüksé- 

gességét fejtegette. 

Ez az erős nemzeti érzés vonul 

végig minden ténykedésén. 
Amikor Károlyi Mihály megkezdette 

országrontó akcióját, Gömbös volt az, 

aki röpiratban hivta fel a vezető körök 

figyelmét a forradalmi elemek tevékeny- 

ségének veszélyeire. 

A forradalom kitörése után nyomban 

megkezdte az ellenforradalom megszer- 

vezését és igy került összeköttetésbe 

GöMBöS GYULA miniszterelnök 

jelenésük volt, amely nincsen hatással a 

sorstragédiára, amilyen a háborut követett 

időszak is. 

Gömbös Gyula katonának készült és ka- 

tona is maradt élete végéig. Mint politikus 

és mint felelős államférfiu katonás fegyel- 

mezettséggel viselte és végezte a reábizott 

feladatokat. Tanult és tudott és ujra meg 

ujra tanult. És minden tudásában az erős Bethlen István gróffal, a későbbi mi- 

nemzeti érzés vezette. Vezette mint vezér- niszterelnökk. el 

kari tisztet, aki tanulmányban ki merte kez- 
deni a régi osztrák tol Hanat Gömbös igen erős tevékenysé 

magyar adseres z ükeé get fejtett ki a Károlyi-kor- 

lándzsát és vezérelte mány ellen és amikor Bőhm 
Vilmos emiatt áthelyeztette, 

eeb nem hagyta félbe mun- 

ját, hanem inkább nyurdi 
ba ment. 

Gömbös is, a kat legszebb hivatását a 

béke biztositásában látta. A pélszlávia felé 

estétől kedd reggelig 

tartott Gömbös Gyula haláltusája 
1919 tavaszán letartóztatási parancsot 

adtak ki ellene, mire elhagyta az orszá- 

gotés Bécsbe költözött, ahol folytatta az 

ellenforradalmi munkát. A Kun Béla-féle 

kommün kitörése után Belgrádba, majd 

Szegedre ment és ott mindkét ellenfor- 

radalmi kormány hadügyi államtitkára 

volt. Ekkor vetette meg alapját a ké- 

sőbbi magyar nemzeti hadseregnek. A 

kommün leverése után mint vezérkari 

tiszt ujra a hadseregben kapott beosz- 

tást és lankadatlan erővel folytatta a ke- 

resztény társadalmi szervezetek meg- 

erősitését. Ekkor már egész Magyaror- 

szágon ismerték ugy, hogy amikor 1920 

tavaszán fellépett képviselőnek, a kis- 

gazdapárt programjával Törökszent- 

miklóson egyhangulag megválasztották. 

Néhai Károly magyar király 

visszatérési kisérleteinek meg- 

magyar trónrajutása ellen. Küzdött ezen 

lehetőség ellen nemcsak azért, mert a nagy- 

hatalmak igy látták jónak, hanem magyar 

nemzeti érzése erős és sziklaszilárd meg- 

győződésével. Bárki következik utána, azt a 

csapást, melyet Gömbös vágott a politika 

rengetegében, sokáig nem hagyhatja el. 

Mint katona, mint politikus és mint ember 

mindig egész ember volt. 

volt, emiatt számos támadás is 

érte. 

A kisgazdapárt programja nem elégi- 
tetteki és ezért, mikor Bethlen István 

életre hivta az egységes pártot, nagy 

szerepe volt ennek megalakitásában. E 

párt programjával lett a nemzetgyülés 

tagja, de a földreform és a kormány 

pénzügyi politikájával szemben kiala- 

kult felfogása egyre inkább eltávolitotta 

őt az egységes párttól. Le is mondott a 

párt ügyvezető alelnöki tisztségéről, 

majd 

1923-ban kilépett a pártból és 

a hozzá csatlakozott néhány 

pártonkivüli ellenzéki képvise- 

lővel megalakitotta a fajvédő 

pártot, intranzigens jobboldali, 

agrár és szabad királyválasztó 

hiusitásában vezető szerepe 

Gömbös egyik legrégibb hirdetője volt 

a délszláv orientációnak. Számtalan iz- 

ben tett kisérletet, hogy a Magyarország 

és Délszlávia közötti ellentéteket kikü- 

szöbölve megteremtse a két nemzet kö- 

zötti együttmüködés lehetőségét. Ennek 

sikertelensége nem rajta mult. Minden 

országgyülésnek tagja volt és 1928 őszén 

kinevezték a honvédelmi miniszterium 

államtitkárává, majd 

Csáky Károly gróf lemondása 

után ő lett a honvédelmi mi- 

niszter. 

Amikor Bethlen István gróf tiz évi mi- 

niszterelnöksége után lemondott, Göm- 

bös is felajánlotta állását, de a kor- 

mányzó Károlyi Gyula kabinetjéb
e 

Bire őt nevezte ki honvédelmi miniszter-
 

ke közel kétszáz magyarországi község 

Régi vesebai okozta a hirtelen katasztr
ófát 

é. Közéleti munkássága révén már ek-
 ! 

és város választotta meg diszpolgárává. 

programmal. 

Károlyi Gyula gróf lemondása 

után a magyar kormányzó őt 

bizta meg az uj kormány meg- 

alakitásával. Ez 1932 őszén 

történt és most október 4-én 

volt négy esztendeje Gömbös 

szterelnökségének. ; 

Ebből az alkalomból párthivei nagy ün 

nepséget készültek rendezni tiszteletére
 

azonban sulyos betegsége és váratlan 

halála ezt megakadályozták. Gö 

vesebajban szenvedett és a me 

rőltetett munka folytán szivbajt is 

zerzet Hivei már az elmult esztendő- 

ben gyakran óva intették, hogy kapcso- 

lódjék ki a munkából, azonban az 

temperamentuma és tettrekészsége ud 

ni sem alkart pire éhény hónap 



rasztotta azonban a sok autózás és a lo- 
vaglás. Elmondotta, 

pota javulást is mutatott ugyannyira, 
hogy 

néhány hét előtt ujból átvette a 
miniszterelnökség vezetését, 
de a gyilkos kór csakhamar 

ujra pihenésre késztette. 
Ekkor orvosai tanácsára a München 
melletti neuwittelsbachi szanatóriumba 
ment és egészségi állapotáról a legutóbbi 
időkig kedvező hirek érkeztek ugy, hogy 
a mult héten még azt tervezték, hogy 
Gömbös miniszterelnökségének négy 
éves fordulója alkalmából Budapestre 

Allapota azonban váratlanul rosszabb- 

Hóman Bálint kultuszminiszter, 
SztranyavszkySándor képviselő- 
házi elnök, Gömbös régi hivei, valamint 
Gömbös gyermekei, hétfőn délután 
Münchenből, a katasztrófa bekövetkez- 
hetését jelző hir vétele után nyomban 
vonatra ültek és elutaztak Neuwittels- 
bachba. Amikor azonban tegnap reggel 
megérkeztek, a miniszterelnök már utol- 
ső perceit élte. Amikor meghalt, felesé- 
gén és gyermekein kivül Hóman és 
Sztranyavszky voltak halálos ágya mel- 
lett. A halál bekövetkezése után elsőnek 
Gömbös komorayikja, aki tizennyolc 
évig állott hüségesen a miniszterelnök 
szolgálatában, hivta fel a budapesti mi- 
niszterelnökséget és sirástól elcsukló 
hangon bejelentette, hogy ura meghalt. 

Utána Hóman hivatalosan is 
közölte a gyászhirt a magyar 
kormánnyal és táviratilag érte- 
sitette Horthy Miklós kormány- 
zót, Hitler Adolf német biro- 
dalmi kamcellárt és vezért, vala- 
mint Göring miniszterelnököt, 
továbbá Mussolini olasz és 
Sechuschnigg osztrák miniszter- 

elnököt. 

Hóman Bálint a magyar kormánynak ha- 
talmas koszoruját helyezte Gömbös ha- 
lottaságyára. Budapesten a hir óriási 
megdöbbenést keltett és a társadalom 
minden rétegében őszinte részvétet vál- 
tott ki. A külföldi diplomaták sorban 
megjelentek a magyar miniszterelnök- 
ségen, hogy államuk nevében részvétük- 
nek adjanak kifejezést. 
Illyés Géza dr. budapesti egyetemi 

tanár, az európai hirü vesespecialista 
Gömbös betegségéről ezeket mondotta: 
- Gömbös Gyulát tizenkét év előtt l 

kezeltem először. Akkoriban vesegör- 
csökről panaszkodott. Vesekövei voltak, 
amelyeket azonban nehézség nélkül si- 
került eltávolitani. Abban az időben 
későbbi betegségének nyomai sem vol- 
tak. 

Kétésfél esztendővel azelőtt ve- 
sebaja miatt kezelték a Her- 
zog-klinikán. Ugylátszott ak- 
kor, hogy tartós javulás állott 

be. 

Amikor azután legutóbbi olaszországi 
tartózkodása után hazatért, panaszko- 

ddott, hogy a sok tárgyalás és diszszemle 
nagyon kifárasztotta. Még jobban fá- 

hogy a repülőgép 
félméter magas lépcsőjéről leugrott. Alaposan megvizsgáltam és megállapi- tottam, hogy szervezetében sok fehérje 
keletkezett, ezenkivül pedig a vérnyo- mása is igen magas. 
Ennek következtében vérsze- 

génység keletkezett. 

meemuaas 

A hűséges komornyi 
hogy jóságos ura 

ra fordult és hétfőn 

az orvosok megállapitották, 

hogy vesezsugorodás tünetei 
mutatkoznak. 

Allapota csaknem órák alatt annyira kri- 

tikussá vált, hogy hétfőn délelőtt értesi- 
tést küldtek Budapestre, ahol a kor- 

mány tagjai és a magyar közvé- 
lemény megdöbbenéssel fogadta a mi- 

niszterelnök válságos állapotáról szóló 
hirt, Katasztrófára még mindig nem 
gondoltak, mert nem tudták elkép- 

zelni, hogy ez az életerős, hatal- 

mas szervezet ne tudjon megbirkozni a 

betegséggel. A vesezsugorodás követ- 

K sirva 

Balatonfüredre ment, ahol ugy látszott, 
hogy állapotában tartós javulás állott 
be. Tétényből azonban naponta gépko- 
csin bejárt Pestre a miniszteriumba, ami 
ismét visszaesésre vezetett. A gyógyu- 
lás érdekében szükségesnek látszott, 
hogy Gömbös minden munkából kikap- 
csolódjék és azért tanácsoltuk neki a 

Schnittenhelm tanár a magyar 
lapok müncheni tudósitói előtt ezeket 
jelentette ki: 
- Gömbös betegsége alatt élénken ér- 

deklődött minden iránt. Fogadta láto- 
gatóit, akikkel különböző dolgokról be- 
szélgetett. Gyakran beszélt politikai dol- 
gokról is. Még hétfőn is beszélt négy 
éves tervéről, amelyet meg akar valósi- 
tani. 

Akkor azonban már tudtuk, 
hogy számára csak kevés idő 
van hátra és politikai nagy ter- 
veit már nem valósithatja meg. 

Az utolsó éjszakát nyugodtan töltötte. 
Reggel felé szükségesnek tartottuk, 
hogy a betegnek cukorinjekciót adjunk. 
Eszméletét már nem nyerte vissza és 
szép csendesen átszenderült az örökké- 
valóságba. 
A német birodalmi kormány nagy elő- 

készületeket tesz, hogy szerdán délután 
nagy pompa között adja meg Gömbös 
Gyulának a végtisztességet. A brodalmi 
kormány több tagja Münchenbe érkezik 
és a katonaság diszben vonul ki. 

németországi szanatóriumot. München- l 

Az utolsó órákban is még terveivel foglalkozott 

vezetbe, általános mérgezést okozott és 
Gömbös Gyula hétfőn este már elvesz- 
tette eszméletét. Felesége állandóan be- 
tegágya mellett tartózkodott és kétség- 
beesett kérésére az orvosok minden lehe- 
tőt elkövettek a nagybeteg megmentése 
érdekében, azonban az orvostudomány 
már nem tudott segiteni rajta. 

Anélkül, hogy eszméletét egy 
pillanatra is visszanyerte volna, 
tegnap reggel nyugateurópai 
időszámitás szerint nyolc óra 
husz perckor csendesen és min- 
den fájdalom nélkül meghalt. 

jelentette, 
megszünt élni 
ből aztán pontos időközökben jöttek az 
orvosi jelentések, amelyek azonban sem- 
mi örvendeteset nem mondtak. 

Beállott a vesezsugorodás, ame- 
lyet orvosi tudomány nem 
tud legyürni. A legutolsó jelen- 
tésben Schnittenhelm orvosta- 
nár már jelezte, hogy a ka- 

tasztrófa elmaradhatatlan. 

szalónkocsit bocsát rendelke- 
zésre, amelyben Gömbös holt- 
testét hazaszállitják Buda- 

pestre. 
Ugyanazzal a vonattal utazik haza Bu- 
dapestre Gömbös Gyula felesége, csa- 
ládja, Hóman magyar kultuszminiszter, 
Gömbös magántitkára és több más ma- 
gyar előkelőség is. 

A vonat csütörtökön reggel ér- 
kezik a magyar határra, 

ahol a kormány tagjai fogadják. Mind- 
azokon az állomásokon, amelyeken a 
gyászvonat keresztülhalad, a lakosság 
tömegekben várja a halott miniszterel- 
nököt, hogy elbucsuzzék tőle. 
Budapesten Gömbös Gyula holttestét 
az országház kupolacsarnoká- 

ban fogják felravatalozni, 
ahol az erre vonatkozó előkészületek 
már folynak. Csütörtökön délutántól 
péntek estig vonul majd el Budapest 
népe Gömbös Gyula koporsója előtt, 
hogy kegyeletének ezzel kifejezést ad- 
jon. 

A német kormány külön diszes 

Európa államai sorra 
A halálhir vétele után a magyar kor- 

mány tagjai azonnal minisztertanácsot 
tartottak. Darányi Kálmán helyettes 
miniszterelnök mély megilletődéssel je- 
lentette be Gömbös Gyula halálát. A 
kormány azután ehatározta, hogy Göm- 
böst a magyar nemzet halottjának te- 
kinti. A minisztertanács után, amely 
táviratilag fejezte ki részvétét az öz- 
vegynek, Darányi Kálmán vezetésével 

a miniszterek felkeresték Göm- 
bös Gyula édesanyját, aki két 
leánya társaságában fogadta a 
kormány tagjait. A mélyen 
sujtott anya sirógörcsöt kapott 
és csak nagysokára tudott meg- 

szólalni. 
Gömbös édesanyját tegnap délelőtt fel. 
kereste Serédi Jusztin hercegprimás is. 
Münchenbe már számos részvéttávirat 

ment Gömbös Gyuláné cimére. Az elsők 
között volt Horthy Miklós kormányzó 
távirata. Részvéttáviratot küldött Serédi 
hercegprimás, Eckhardt Tibor és 

Al miniszterelnök akkor orvosi tanácsra 
számos más politikus is. 
Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 

A temetés szombaton megy 
végbe 

kifejezik részvétüket 
halála a külföldön is általános részvétet 
keltett. Hitler birodalmi kancellár még 
tegnap délelőtt táviratozott Horthy kor- 
mányzónak. 

Részvétét fejezte ki azon. hogy 
Magyarország elvesztette egyik 
legderekabb fiát, Németország 
pedig legőszintébb barátját. 

Göbbels német propaganda miniszter 
Horthy kormányzóhoz és Gömbös özve- 
gyéhez intézett táviratot. A berlini ma- 
gyar követségen megjelent a német kül- 
ügyminiszterium két magasrangu fő- 
tisztviselője és részvétét fejezte ki Neu- 
rath báró külügyminiszter nevében. 
Bécsben ugyancsak mély megdöbbe- 

nést keltett Gömbös Gyula halája. Mik- 
las köztársasági elnök Horthyhoz, 
Schuschnigg kancellár Darányi helyet- 
tes miniszterelnökhöz, Schmidt Guidó 
osztrák külügyi államtitkár pedig Kánya 
Kálmán külügyminiszterhez intézett 
részvéttáviratot. 

Genfben meghatottsággal fo- 

keztében a hugysav felszivódott a szer- [ után fejezték ki sajnálkozásukat 
a magyar delegáció tagjainak. 

Rómába Gömbös Gyula halálhire k 
den a korai délelőtti órákban érke. 
meg. A lapok rendkivüli kiadásokbar 
hozták az olasz nép tudomására a 
moru eseményt. Mussolini azonnal ré 
véttáviratot küldött a magyar kormán, 
hoz és Gömbös özvegyéhez. Más külfe 
kormányfők is sorra küldték el részvét. 
sürgönyeiket. Bucurestii jelentés szeri 

Tatarescu miniszterelnök szin- 
tén részvéttáviratot küldött a 
magyar kormánynak, a kor- 
mány többi tagja pedig leadta 
névjegyét a bucurestii magyar 

követségen. , i Budapesten és egész Magyarországon 
mély gyász uralkodik. A legtöbb iap 
gyászkeretben jelent meg. Az összes uj- 
ságok közlik Gömbös arcképét és m 

vános helyiségekben nem volt előad 
A kávéházakban és éttermekben elné- 
mult a zene. Ugyanigy lesz a temetés 

i 

kormány lemondott, 
Darányi a helyettes 

Gömbös miniszterelnök elhunyta ter- 
mészetesen maga után vonja az összkor- 
mány lemondását. 

Darányi Kálmán tegnap délben 
megjelent kihallgatáson Horthy 
kormányzó előtt, akinek beje- 
lentette a kormány lemondását. 
Horthy mint eddig is a minisz- 
terelnök helyettesitésével meg- 
bizott földmivelésügyi minisz- 

tert, Darányit bizta meg az 
ügyek továbbvitelével. 

Az ujkormány megalakitására csak 
Gömbös temetése után kerül a sor. A 
kormányzó kihallgatáson fogadja - a 
régi alkotmányos szokáshoz hiven - a 
parlament két házának elnökét, a ko- 
ronaőröket, a hercegprimást és az egyes 
pártok vezetőit. Bethlen István is meg- 
hivást nyer a kormányzóhoz. 
A tegnap délutáni prágai lapok nagy 

cikkeket közölnek Gömbösről. Megirják 
róla, hogy nemes ellenfél volt. 

Magyar hazafiassága gyakran 
igen élesen nyilatkozott meg 
olyan kérdésekben, amelyeken 
a két állam érdekei keresztezték 
egymást, azonban sohasem 
ment tul az ildomosság és jó- 

Neki lehet köszönni, hogy az utóbbi idő- 
ben a két állam között a feszültség le- ; 
nyegesen javult. 

Ejfélkor érkezett jelentés szerint Mün- 
chenben ma, szerdán délelőtt a királyi 
palota udvarán ravatalozzák fel Gömbös 
holttestét. Delután négy órakor az evan- 
gélikus egyház szertartása szerint törté- 
nik meg a beszentelés. 

A katonai pompát a temetésen 
a gyalogsági tábornokok halálo- 
zására szóló rend szerint jut- 

tatják kifejezésre. 
A temetésen egy magyar katonai osztag 
is megjelenik. A müncheni temetésen a 
magyar kormány képviseletében ott lesz 

W 
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Hóman Bálint kultuszminiszter, a ma- 
gyar parlament képviseletében pedig 
Sztranyavszky Sándor is. A német biro- 
dalmi kormányt Neurath báró külügy- 
miniszter képviseli. 

Este kilenc órakor a koporsót a 
müncheni főpályaudvarra szál- 
1itják, ahonnan féltizenegy óra- 
kor Bécsen keresztül meginduv 

gadták a halálhirt és a nemzet- 

közi politika- képviselői egymás- 
Budapest felé. 
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a franciaország 
A IIntransigeant cimü francia 

lapban Antonescu román kül- 

ügyminiszter tollából cikk jelent 

meg, amely elsősorban leszögezi, 

hogy Románia gazdasági helyzete 

javult. Külpolitikai vonatkozásban 

a külügyminiszter kijelenti, hogy 

Románia békében és barátságban 

kiván élni az összes államokkal. A 

külpolitika alapját a Franciaország- 

gal való barátság és szövetség ké- 

pezi. De szoros szövetséget akar 

fentartani a kisántánttal, a Balkán- 

szövetség államaival és Lengyelor- 

szággal is, A baráti viszony meg- 

A lerrot leküzdését 

Genfben a nemzetközi politikai élet le- 

halkult. A Népszövetség egyes bizottsá
- 

gai üléseznek. A gazdasági bizottságban
 

Lengyelország kezdeményezésére várat
- 

lanul napirendre tüzték agyarmati kér
dés 

tárgyalását is. Eddig ettől nagyon vo
- 

nakodtak a hatalmak és azért ez az e
lha- 

tározás most döntő fordulatokat jelent- 

het a nemzetközi politikában. Lengyel- 

ország delegációja ugyanis hangoztatta
, 

hogy amennyiben a gyarmati mandátu- 

mok ujból való elosztására kerülne a sor, 

Lengyelország feltétlenül igényt tart 

gyarmatra. A lengyelek kivánságát tá- 

mogatja Franciaország is. 

A leszerelési pizottság albizottsága is 

ülésezett Genfben. Megbizták La nge 

miniv 

eme 

RRománta békében kiván élni 
nindenkivel, de külpolitikájának alapja 

zeseseeezezeteze
eeesstezezent ..

... 

1 menli bizottság nem lesz kénes az idén 

fető alá hozni 

elnököt, hogy a leszerelés mai állapotá- 

::::
::: 

Aatoneseu exnozéja Genfben 

. 

iránti barátsás 
erősödését kivánja Angliával és 

Szovjetoroszországgal és a baráti 

kapcsolatok kiépitésére törekszik 

Olaszországgal is. Németországgal 

a gazdasági kapcsolatok kiszelesité- 

sét célozza. Románia mindenkor 

együttmüködésre kész, de mnem 

mondhat le azokról a biztositékok- 

ról, amelyek a jelenlegi határok 

sérthetetlenségére vonatkoznak. Vé- 

gül ama meggyőzőödését fejezi ki, 

hogy a Népszövetség a leghatáso- 

sabb eszköz a kollektiv biztonság 
megvalósitására. 

télzó üdvös fervel 

ról kimeritő jelentést készitsen, amelyet 

legközelebba leszerelési bizottság elé ter- 

jeszt. A jogi és alkotmányjogi bizottság 

tanulmányozza a terror elnyomására vo- 

natkozó terveket. A bizottság azonban 

arra a belátásra jutott, hogy ebben az 

esztendőben nem tudja javaslatát elő- 

terjeszteni. 

A közgyülés gazdasági és pénzügyi bi- 

zottsága határozati javaslatot fogadott 

el, amelyben helyeselte a francia-angol- 

amerikai pénzügyi egyezményt. Annak a 

kivánságának adott azonban kifejezést, 

hogy szüntessék meg azokat az akadá- 

lyokat, amelyek utjában állanak a nem- 

zetközi kereskedelemnek, a devizakorlá- 

tozásokat és a kontingentálást. 

A Népszövetség pénzügyi bizottságá- 

nak tegnapi ülésén Antonescu Vic- 

tor külügyminiszter, a román küldött- 

ség elnöke, nagy beszédet mondott.
 Ki- 

jjelentette, hogy a nemzetközi kereske
- 

delem akadályainak megsokasodása és a 

vámsorompóknak süritése az autarchi
a 

eszméjének a megerősödését vonta 

maga után. Elérkezett az ideje annak, 

hogy komolyan foglalkozzunk a gazda- 

sági életben is a leszerelés gondolatáv
al. 

Itt is éppen ugy szükség van az államok- 

nak az együttmüködésére, mint a kat
o- 

nai leszerelésnél. Angliának, Franci
aor- 

szágnak és az Egyesült Allamoknak 

tetében, amelyhez Svájc, Belgium és 

Hollandia is csatlakozott, a háboru be- 

fejezése óta első szép példáját nyujtja a 

emzetközi egyetértésnek gazdasági te- 

intetben. Parancsoló módon felmerül 

egy nemzetközi mozgalom szükséges- 

0 sége a kontingentálási rendszerek és a 

s devizaellenőrzés módszereinek megszün- 

Komolyan kell foglalkozni 
most már 

a gazdasági életben is a les
zerelés 

gondolatával 

megegyezése a pénzügyi politika tek in- 

mel vesz részt minden olyan munkában, 

amely ezt a célt szolgálja. A pénz alá- 

értékelésének csak ugy lesz meg a ki- 

vánt előnye, ha sikerül az árak emelke- 

dését megakadályozni. Meg kell találni 

a módot a népek elkülönülésének az eny- 

hitésére és a gazdasági nehézségek ki- 

küszöbölésével a nemzetközi együttmü- 

ködés lehetővé tételére. Ennek az előfel- 

tételei azonban nem egyenlők az összes 

államokban. Igen nagyok a nehézségek 

azokban az államokban, amelyekben az 

árukivitel a gazdasági élet fontos ténye- 

zője. Nagyon nagy nehézség az is, hogy 

a világ összes aranya csaknem teljes 

egészében öt állam birtokában van. A 

gazdasági egyensuly helyreállitása 

nagyrészben függ a leszerelés és a biz- 

tonság kérdésének a megoldásától. Ezek 
a problémák nem oldhatók meg máról- 

holnapra. A nemzetközi együttmüködés 
csak ugy válik majd lehetővé, ha az 

egyes államok nem csak nemzeti, hanem 

etése érdekében. Románia nagy öröm- 
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A spanyol polgárháboru drámája a 

befejezéshez közeledik. Ez a vég a vörös 

kormány bukása lesz. A polgárháboru 
valamennyi frontján nagy élénkség ural- 

kodik. A nyugati fronton A vilakö- 
zelében nagy csata kezdődött, amely még 

mindig folyamatban van. A kormány- 

csapatok utolsó erőiket vetik bele a 

harcba, mert tudják, hogy a döntő harc 

megkezdődött. Navalporal közelében a 

kormánycsapatoknak sikerült Motri- 

co halászfalut visszaszerezni. 

A kormánycsapatok már hetek óta 

ostromolják O viedot, amelyet a nem- 

zetiektől el akarnak ragadni. A burgosi 

kormány most jelenti, hogy az Oviedo 

felszabaditására küldött csapatok hama- 

rosan elérik céljukat. 

A sevillai rádió jelentése szerint a 

madridi kormány ismét ötszáz millió pe- 

zetát küldött aranytekercsekben a kül- 

földre. Ezt a nagymennyiségü aranyat a 

cartagenai kikötőben rakták fel egy 

Bukása előtt a madidi hormány 
ellopja az egész atanykészletet 

szovjethajóra és az értékes rakomány- 

Európa gazdasági köreit most a kü-
 

lönböző valuták értékének csök kentése 

foglalkoztatja. Nagy probléma még, 

hogy miképpen hajtják végre a csehsz
lo- 

vák korona devalorizálását. A csehszl
o- 

vák kormány a tizenhat százalékos 
ér- 

tékcsökkentés mellett foglalt állást, 

azonban mielőtt ezt hivatalosan is ki- 

miondta volna, megérkezett az olasz
 lirá- 

nak negyven százalékos értékesökke
nté- 

séről szóló hir. 

Ugyanakkor bécsi hiradás arról 

számolt be, hogy valószinü az 

osztrák schilling várható leér- 

tékelése is. 

Ezekre a körülményekre való tekintettel 

a cseh szociáldemokraták attól tartot- 

tek, hogy a tizenhat százalékos érték- 

csökkentéssel nem érik el a kivánt ered- 

ményt. Azért tehát a döntést későbbre 

halasztották. A csehszlovák nemzeti 

bank komünikét adott ki, amelynek ér- 

telmében a devalorizáció kimondásáig 

befizetések nem teljesithetők. 

kormány a kamarát mára, a szenátust 

pedig holnapra hivta össze. általános szempontoket is meyelembe 

vesznek. A kormány mára elkészifi az 

.................
.................

..... .........
.... 

A román valuta stabilitását 

az aláértékelési folyamat nem érin
ti 

külföldi clearingszámlákra semmiféle 

Prágai jelentés szerint a csehszlovák 

nak a hajón való elhelyezését 
Rosen- 

berg madridi szovjetkövet 
ellenőrizte. 

A Le Jour cimü párisi lap ezz
el kapcso- 

latosan azt irja, hogy a szovje
tkormány- 

nak a spanyol arany iránti 
tulzott ér- 

deklődése legalább is gyanus. 

Madridban a csőcselék támadást in
te- 

zett Martinez Barrio, a p
arlament 

elnöke ellen. Amikor Barrio távozott a 

pariament épületéből, nagyobó fanati- 

kus tömeg megtámadta. A p
arlamenti 

őrség a támadók közé lőtt és többeket 

közülük megölt. Martinez Barrio
 a biztos 

halál elől menekült meg. 

Granada és Asturia tartom ánvokban 

tegnap ujabb összeütközések voltak, 

amelyek a kormánycsapatok ves
zteségé- 

vel végződtek. A kormánycsapa
tok szá- 

mos halottat vesztettek. Toledó közelé- 

ben a kormánycsapatok veszte ge s
záz 

Palott. A kormánycsapatok s77 
tisztje 

átpártolt a felkelőkhöz. Franco t
ábornok 

kijelentette, hogy a Madrid elleni fá
ma- 

dást százötvenezer katonával kezdi m
eg. 

értékcsökkentési javaslatot, 

amelyet a kamara elé terjeszt. 

Biztosra veszik, hogy a törvényhozás 

mindkét háza péntekig megszavazza a 

javaslatot. Szombaton a hivatalos lap 

már közli az uj törvényt, amely nyom- 

ban érvénybe lép. 

Bucurestiből jelentik, hogy a minisz- 

tertanácson Cancicov pénzügymi- 

niszter ismertette a különböző európai 

valuták értékcsökkentése folytán beál
- 

lott nemzetközi pénzügyi helyzetet. 

Hangsulyozta, hogy Románia 

ugy költségvetési egyensulyát, 

mint pedig valutájának stabili- 

tását megóvja. A lei stabilitását 

annál is inkább meg kell védel- 

mezni, mivel az a nemzetközi 

kereskedelem követelményei- 

nek amugyis megfelel. 

Párisban tegnap ujból megnyilt a 

tőzsde. A forgalom eleinte lassan és ta- 

pogatózva indult me később azonba 

megélénkült. 

Európa országai s sorr megvizsgáljá 

vajjon szükséges-e számukra 

devalválása. Tegnap Litvánia és All 

mondták ki, hogy 

! csökkentik. 
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A Caputot-Steinec cég vendégszezenfése 
- a tízóság etőtt, ahal ezuttal mozt helyett e 

etőFizevési áRak, nénzteli ceményet emfottak össze hogy a Romániában: : 
agánosoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre á80, egész évre 780 lel 

Nyegdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei 
Matósagoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyed- évre 10, félévre 2t, egész évre 40 pengő 
Wyugdijasoknak hónapra 3. negyed- 
évre 8, télévre 8 egész evre 80 péengá 

Telefon: 
*--62, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .lemesvarer zeltung" nyomás 
nyomása 

22 
válás 

alapjában véve szomoru dolog. Rendszerint 
valamely házasság vidáman indult regényé- 
nek gyászos befejezése. Két fiatal sziv 
egy ifju férfi és egy fiatal leány egymás 
felé dobban, megszeretik egymást és frigyre 
lépnek. Azonban az öröm valami miatt meg- 
keseredik és üröm lesz belőle. És bekövet- 
kezik a válás, a házasság felbontása. Tulaj- 
donképpen sirni kellene mindkét szétmenő 
házasfélnek ilyenkor. Sirniok kellene, mert 
csalódtak egymásban és önmagukban. De 
amint utjuk elválik egymástól, a természe- 
tes életösztön azt sugja nekik, hogy nézze- 
nek előre, hátha uj boldogság uj hajnala 
virrad rájuk. 

Tény az, hogy a háboru után a válások 
száma igen elszaporodott. A háboru előtt 
ugyszólván ritka emberszámba ment az el- 
vált férfi, vagy az elvált asszony. A háboru 
után azonban uton-utfélen találkozunk ve- 
lük. Ugyszólván divatba jött a válás. És ta- 
lán ennek az elferdült divatnak a kigyom- 
lálását tüzte ki céljául a magyar igazság- 
ügyminiszter, amikor az uj perrend artás 
törvénytervezetében a házassági válások 
megnehezitését célozza. Vagy igy akarja 
megvédeni a házasság alapjsit? 
A miniszter felszólitására a budapesti 

ügyvédi kamara is foglalkozott a tervegettel 
és a válóperek megnehezitésére irányuo sza- 
kasz mellőzését kivánja. Ugy érezzük, hogy 
itt nem csupán az ügyvédek beszélnek, akik- 
nek kenyérkereseti érdeke, hogy minden- 
fajta perből minél több legyen, hanem az 
erkölcsös férfiak felfogása hangzik az ügy- 
védi kamara felszólalásából. Mert szabad-e 
együttélésre kényszeriteni azokat a házas- 
feleket, akik bizonyos okok miatt már nem 
tudnak egymással élni? Akik gyülölik és 
utálják egymást? Hiszen ezek, ha kénytele- 
nek egy fedél alatt tovább élni csak azért, 
mert elválásukat lehetetlenné teszik, min- 
denképpen egymás bosszantására, elkeseri- 
tésére törekszenek. De ennél van még na- 
gyobb hiba is. Ezek a kétfelé huzó házastár- 
sak külön-külön kötnek barátságokat is 
gyakran. Ugy-e nem erkölcsös ez részükről? 
De vajjon erkölcsös dolog őket az erkölcs 

nevében egymás mellett való élésre és eset- 
leg erkölcstelenségre kényszeriteni ? Ha szét- 
válhatnának, mindegyik külön-külön erköl- 
csös házasságra léphetne azzal a harmadik- 
kal, akivel igy a tiltott - tehát erkölcstelen 
- boldogságot keresi. 

Igenis, nem lehet megengedni, hogy a há- 
zasságok felbontása, a válás sporttá legyen, 
divattá, hóbortos szokássá váljék. A házas- 

ságot meg kell védeni. De csak addig kell 
védeni, amig szentség. Mihelyt megszünik 
aszeretet és mihelyt jelentkezik a közöny, a 
gyülölet, akkor a házasság már nem szent- 
ség. A nem szentséges házasság felbontását 

pedig meg kell engedni, mert különben az 
törvény alapján szentségtelenné válik. Ez 
pedig nem érdeke az államnak, nem érdeke 
a társadalomnak és legkevésbbé érdeke a 
vallásnak. 
...... 
OLVASSA ÉS TERJESSZE 

A DELI HIRLAPOT! 

o 

után megválasztja a vezetőségét. Elnök- 

1980-ban kezdte meg Steiner a 
Capitol-mozi épitését. A pénzügyigazga- 
tóság a cégre a várható nyereség fejé- 
ben 800.000 lei adót vetett ki. A cég ez 
ellen felebbezett azzal, hogy Aradon 
adóztatták meg és ott figyelembe vették 
a Capitol-mozi épitését is, igy tehát ket- 
tős megadóztatásról volna szó. A pénz- 
ügyigazgatóság azonban a felebbezésre 
való tekintet nélkül be akarta hajtani a 
800.000 leiből esedékes 236.858 leit és 
azt Steinernek a várostól járó követelé- 
séből lefoglalta és arról a városnak 
nyugtát is adott. 
Azután történt az, hogy az adófelebbe- 

zési bizottság megállapitotta, hogy 
Steinert a Capitol-mozi után valóban 
megadóztatták Aradon és elismerték 
azt a jogát, hogy a 236.853 leit az állam- 
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DANZIG SZABADSAGJOGAINAK 
HELYREALLITASA. A Népszövetség taná- 
csa zárt ülésen foglalkozott a danzigi kér- 
déssel és meghallgatta Lester volt nép- 
szövetségi főbiztos jelentését. A tanács meg- 
bizta a lengyel kormányt, hogy a danzigi 
szabadságjogok melyreállitására keressen 
módozatot és erre vonatkozólag terjesszen 
jelentést a tanács elé. Komarniczk y 
lengyel megbizott kijelentette, hogy a len- 
gyel kormány a megbizást elfogadja és re- 

méli, hogy ebben az ügyben nem lesz szük- 

ség a tanács ujabb összehivására. 

- A munkakamara uj vezetősége. Mi- 
után a munkakamarai választásr csak 
egy érvényes jelölő lista volt, T'e o do- 
res cu törvényszéki főelnök azt megvá- 
lasztottnak jelentette ki. Az uj választ- 
mányt Bottez George állami munka- 
ügyi vezérfelügyelő a napokban fogja 
beiktatni. A választmány megalakulása 

nek VulpesStefant, az ideiglenes bi- 
zottság eddigi elnökét, az ipari szakosz- 
tály elnökévé Olariu Petre alpolgár- 
mestert, a munkásszakosztály elnökévé 
pedig Todorescu Vasilet fogják elő- 
reláthatólag megválasztani. 

* „"Ceho' ruhák, öltönyök eredeti gyári 

árban lesznek a „Cehoslovaca" helybeli 
fiókjánál, str. Alba-Iulia 3. sz. (Cetate) 
eladva. 

- Hatalmas összegü sikkasztás egy pénz- 
ügyigazgatóságon. Satumaren a pénzügy- 
igazgatóságon nagyarányu sikkasztást fe- 
deztek fel. Megállapitották, hogy a pénztár- 
ból 800.000 lei hiányzik. Cucu Eugen fő- 
pénztáros lakásán házkutatást tartottak, 
amely alkalommal 250.000 lei értékü adóbont 
találtak, amelyet elkoboztak. A hiány nagy 
feltünést keltett. Cucu, aki harminc éve áll 
a pénzügyigazgatóság szolgálatában, vagyo- 
nos ember. Tagadja, hogy a pénz hiányáról 
tudomása, vagy annak eltünésében része lett 
volna. Azt állitja, hogy a pénztárhoz rajta 
kivül még másik két tisztviselőnek is kulcsa 
van. 

tól visszakövetelheti. Steiner azonban 

nem ezt tette, hanem a város ellen indi- 

tott pert ezen összeg visszafizetésére. A 
törvényszék Steiner József keresetét el- 

utasitotta, mire az az itélőtáblához fe- 
lebbezett, amely most tárgyalta a feleb- 
bezést. 

Az itélőtáblánál a Steiner-cég azzal 
érvelt, hogy azért követeli a negyed- 
milliót a városon, mert tudja, hogy az 
állam adóbonokkal fizeti tartozásait és 
nem akarja, hogy emiatt veszteség érje. 
A város képviselője kifejtette, hogy a 
város is adóbonokat kapna, tehát Stei- 
ner a város kárára akar előnyhöz jutni. 
Kérte Steiner követelésének elutasitá- 
sát. Az itélőtábla helytadott a város áér- 
velésének és a Capitol-Steinert követelé- 

Mielőtt őszi és téli 
női vagy fér fi szövet-sz 
beszerzi, keresse fel dusan felszerelt raktárainkat, 

és a legnagyobb választékot találja 

nes és 
divatáruházai 

sével elutasitotta. 

stégletét 
ahol a legolcsébb árakat 

Fiók: IV. ker., a zárdával szemben 

- Az állami tanitók hátralékait kölcsön- 
kötvényekkel fizetik ki. Az állami tanitók 
1932. évi fizetési hátralékait állami kölcsön- 
kötvényekkel fizetik ki. A tanfelügyelőség 
idejében értesiti az egyes iskolai igazgató- 
kat, hogy az iskolájukban müködő tanitók 
mikor jelentkezhetnek a kötvényekért. A ki- 
fizetés az ugynevezett B-tranche kötvények- 
kel történik, amelyeket ma a névérték 26- 
28 százalékával vásárolnak. A tanitókat te- 
hát a négy éves várakozás fejében még kö- 
rülbelül hetven százalékos veszteség is éri. 

- Az idegenek tartózkodási engedé- 
lyeinek felülvizsgálása. Az idegenellenőr- 
zés megszigoritásának tervével kapcso- 
latban a belügyminiszteriumban értekez- 
let volt. Ezen alkalommal azt inditvá- 
nyozták, hogy a tartózkodási engedélyek 
meghosszabbitása érdekében beadott 
kérvényeket adják át a szigurancának és 
annak egyik bizottsága vizsgálja meg 
azokat. Legujabb fővárosi jelentés sze- 
rint legközelebb ujabb általános idegen- 
ellenőrzést folytatnak le. 

- Emésztési nehé égek, gyomorfájás, 
gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 
jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 
mészetes „Ferenc József' keserüviz meg- 
szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 
a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes 
utra tereli és felfrissiti a szellemet. Az orvo- 
sok ajánlják. 

- Horogkeresztes csoport szembeszállt a 
csendőrökkel. Calugareni községnél a csend- 
őrök megállitottak két autót, amelyen a Tüz- 
horogkereszt szervezet tagjai foglaltak he- 
lyet. A szervezet tagjait Emilian ügy- 
véd vezette és ezek horogkeresztes egyenru- 
hát viseltek. A csendőrök felszólitására a 
két teherautó megállott, utasai azonban 
megtámadták a csendőröket és le akarták 
azokat fegyverezni. Azután a szabad ég alatt 
gyülést tartottak, majd tovább haladtak a 
főváros felé. A csendőrség jelentése alapján 

elrendelték letartóztatásukat. Paraianu 
tábornok, a csendőrség parancsnoka, az 

kályha az osszes kályh 
között a legjobb 

10 kilogram fával rűt egy 

normál szobát 24 órán 

evarua: Szántó I. és Fia, Orade 
Kepviselet: 

jager József 
Carol . 36. 

fáradalmait, ugy a Rivierára utazik. 

Chiseneu-Cris község római katolikus 

nepség keretében zászlószentelését. A leány- 
egylet, amelynek élén Vályi Elemérné 
és Takács János plébános állanak, igen 

retében folyt le, amely alkalommal Ola jos 
József apátplébános papi segédlettel nagy- 
misét mondott. Az ünnepi szentbeszédet 

zászlószentelési ünnepségen Takács Vin- 

plébánosok is résztvettek. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

G. M. Recas. 1. A nyugdijak késedelmes 
kifizetésének oka az, hogy a timisoarai pénz- 
ügyigazgatóság részére kiutalt összeg a leg- 
több esetben csak a timisoarai nyugdijak ki- 
fizetését teszi lehetővé. A vidéki nyugdija- 
sok számára rendesen későbben érkezik meg 
a szükséges összeg kiutalása. 2. Aprilisban 
is volt sorsolás, csak elkerülte a figyelmét. 
3. A Consolidare kölcsönkötvényeket a vi- 
deki nyugdijasok a timisoarai pénzügyigaz- 
gatóságon átvehetik. Személyes jelentkezés 
kötelező. 4. Az Inzestrare kölcsönkötvény 
szelvényeit a Nemzeti Banknál beválthatja. 
5. Gyergyai Albert dr. Cluj, Brück Pál dr. 
Timisoara, Schwarz György dr. Timisoara. 
Utcaneveket a lapokban magyarul nem sza- 
bad közölni. 

e... 
Patikák éjszakai szolgálata 
Október 5-től október 11-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az IL kerületben a Sfantu Ion-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A MH. kerületben a Dacilor-uton levő 
Jahner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Október közepén érkezik 
egy hajórakomány 

Maáhrisch-Ostraui 
fűtő és öntődei 

IIj.ReiterSimon Orökösei 
Piata Asanesti 1. Tel. 2-38 

esetről jelentést tett a belügyminiszternek. 

hske 

....... 

- Titulescu a biztos gyógyulás utján. Titulescu bucurestii barátai olyan hire- 
ket kaptak Sankt Moritzból, hogy Titulescu 
állapota rohamosan javul. A volt külügymii niszter már elhagyta a betegágyat. Amint 
annyira megerősödik, hogy elbirja az utazás 

- Katolikus leányegylet zászlószentelése. 

leányegylete most tartotta meg fényes ün- 

.
 

értékes munkát fejt ki az egyházi ruhák 
rendbentartása és a szegények gondozása 
terén. A zászlószentelés templomi bucsu ke- 

Fodor József központi pap tartotta. A / 

ce varsandi és Stéger Gyula socodori 

BADEK
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egmérgezhető-e aszervezet 

egyszerű ételekkel is? 

Igen: Ha a gyomor nem emészt ren
desen, 

a a máj nem müködik rendesen és ha a 

vese nem működik rendesen. Mert tudval
evő 

hogy minden megevett étel emésztése 

tt mérges anyagok is választódnak ki, 

elyeket főleg a máj és vese hiva
tott mé- 

eeterttent, Ha ezek megbetegsze
nek, ak- 

kor állandóan a szervezetben egy 
abnormá- 

lis méreg-lerakódás képződik, s
alakok, sa- 

vak, meszesedések formájában, amelyek 

ndkivüli rombolásokat idéznek elő ké
sőbb 

szervezetünkben. 

A világhirü amerikai „GASTRO-D", mely 

föleg az emésztőszervekre bir rendkivüli ha- 

tással, normális állapotot teremt elő é
s a 

már fennálló gyomor-, bél-, epe-, 
vese- és 

májmegbetegedéseknél a legkitünőbb ered- 

4 ményeket hozza meg. 

„GASTRO-D kapható az orsz
ág minden 

gyógyszertárában és drogériá
jában, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei utánvét 

mellett Császár E. gyógyszertárában, 

Bucuresti, Calea Victoriei 124.
 

A iegcsan tüzet fogott 
Az amerikai sajtó mostanában sokat 

foglalkozik Greta Garbo megvált
ozásá- 

val. A primadonna, aki tavaly még 

rendszerint kopott esőkabátban járt, 

kerülte a társaságot és maga vezette 

ócska kis Sedan-autóját, mióta vi
ssza- 

tért Svédországból, a legele
gánsabb pá- 

risi toalettekben pompázik, hétüléres 

Roadster-kocsit vásárolt, amelyet 

egyenruhás soffőr vezet és m
inden di- 

vatos helyen ott látható.
 A riporterek 

sokáig kutatták a feltünő v
áltozás okát, 

de még mindig csak tal
álgatnak. Egy 

sek szerint Garbo egysze
rüen megunta 

az eddigi reklámtitokzato
sságot, mások 

szerint a primadonna -
 szerelmes. Ez 

utóbbi magyarázat már csak azért is 

érdekes, mert eddig Hollyw
oodban Car- 

bo játszotta a „mestest
esült jégcsap" 

szerepét. 

DazCizin 
zuts uztus soztsoko se sz k könls ölllöllklkal 

- Nemoianu Josit dr. kinevezése. N e- 

moanu Josit dr. állami gyermekmen- 

nelyi igazgató-főorvost az egészségügyi 

miniszter a timisoarai és craiovai dis- 

pensairek felügyelőjévé nevezte ki és 

egyuttal a közegészségügyi vezérfel- 

ügyelői cimet adományozta neki, Ne- 

moianu dr. tizenöt év óta áll a gyermek- 

menhely élén és igen eredményes mun- 

kaásságot fejtett ki. 

- Kiutasitottak egy görög szerzetest. A 

constantai hatóságok kiutasitották az or- 

szágbó Niculescu Ivan szerzetest, aki 

göri ttvaló. A szerzetesnek lejárt a tar- 

tózi engedélye és ugy gondolt a ható- 

ságok e ől elrejtőzni, hogy bevonul az egyik 

kolostorba. Mielőtt azonban ez megtörténhe- 

tett volna, behajózták az egyik görög gő- 

zösre és elinditották Görögországba. 

- Az aradi tizenhárom vértanu emléke. 

Budapestről jelentik, hogy október 6-át, az 

aradi tizenhárom vértanu emléknapját egész 

Magyarországon illő gyásszal ülték meg. Bu- 

dapesten az egyetemi ifjuság az Egyetem- 

téren gyülekezett, majd a Vigadóba vonult, 

ahol gyászünnepet rendezett. 

- A hirhedt bandita a biróság előtt. A 

bacaui' esküdtbiróság november huszadikán 

kezdi meg Coroiu, a hirhedt bandita és 

ötven társa bünperének tárgyalását. A biró- 

ság több mint száz tanut fog kihallgatni és 

ezért a tárgyalás legalább nyolc napig eltart. 

A tárgyalás elhalasztásának elkerülésére az 

összes tanukat elővezetik. 

- Kidobta ujszülött gyermekét a kutyák- 

nak. A Botosani közelében levő I. G. Duca 

községben Greceanu Alice földbirto- 

kosnő az udvarán egy ujszülött gyermek 

holttestét találta, amelyet a kutyák már 

félig felfaltak. A csendőrség megállapitotta, 

hogy az ujszülöttet Golan Mária cseléd- 

leány tette ki az udvarra a kutyák prédá- 

jául. A cselédleányt a csendőrség őrizetbe 

vette. 

- A cselédgyilkos asszony felett ma 

hangzik el az itélet. Luner Jozefin, Lu- 

ner Ödön zongoragyáros feleségének szenzá- 

RADEK A BöÖRTÖNBEN
 MEGŐRÜLT. 

Megirtuk nemrég, hogy Ra dekot, a 

vesztija cimü hivatalos korm
ány- 

moszkvai Iz 

lap főszerkesztőjét letartóztatták, 
mert a 

Zinovjev-perben sulyos vádak 
hangzot- 

tak el ellene. A Matin jelentése szerint Ra- 

dek a börtönben megőrült. 

- Fejszével meggyilkolt fiu. Fuioara 

Vasile tizennégy éves fiu, aki Bro
steni köz- 

ségben lakott, szénagyüjtésre indult 
a me- 

zőre. Utközben azonban megtá
madták és 

fejszével agyonverték. A gyilkossággal 

Crisleseanu Aurel és Ciubotariu 

Mihai brosteni fiukat gyanusitjá
k. Az eddigi 

adatok szerint a két fiu fenyő
galyat szedett. 

Amikor ezt Fuioara észrevette,
 figyelmez- 

tette őket, hogy ne tegyék 
tönkre a fenyő- 

fákat. A két fiu erre rárohant és f
ejszékkel 

agyonütötték. A fiuk tagadják a szörnyü 

Forditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 

lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

Wwosz nyelven 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 

Timisoara város volt első forditója- 

ciós cselédgyilkossági pere a bécsi törvény- 

szék előtt befejeződött. Miután hétfőn el- 

hangzottak a perbeszédek, a biróság az 

egész keddi napot tanácskozással töltötte el. 

Az itéletet ma délelőtt tiz órakor hirdetik ki. 

A közönség a terembe csak szigoru igazolta- 

tás után léphet. A törvényszéki épület előtt 

megkettőzték a rendőrségi készültséget. Em- 

lékezetes, hogy a bestiális asszony gonosz- 

ságán felháborodott közönség a mult héten 

be akart hatolni a tárgyalóterembe, hogy 

maga szolgáltasson igazságot. Most megtet- 

ték a szükséges intézkedéseket arra vonat- 

kozólag, hogy ilyen jelenetek ne ismétlőd- 

hessenek meg. Egész Bécs kiváncsian várja 

az itéletet. 

- Blum kormánya elfojt minden politikai 

tüntetést. Párisból jelentik, hogy a francia 

kormány mindenféle politikai tüntetés meg- 

akadályozására szigoru rendszabályokat ké- 

szül életbeléptetni. Politikai körök különböző 

kommentárokkal kisérik a kormány terveit, 

amelyek ugy a jobb, mint a baloldal részéről 

nemtetszéssel találkoznak. 

- Régi érd halála. A 

régi Timisoara egyik köztiszteletben álló, vá- 

rosszerte ismert jellegzetes alakja, Knöbl 

Konrád nyugalmazott rendőrőrmester, a ti- 

misoarai rendőrség egykori lelkes és szolgá- 

latkész tagja, hetvenhat esztendős korában 

meghalt. Knöbl Konrád 1888-ban huszon- 

nyolc esztendős korában lépett a rendőrség 

szolgálatába, amelyet harminchat éven ke- 

resztül szolgált és különösen a második ke- 

rületben müködött közmegelégedésre. 1924- 

ben vonult nyugalomba, de azután is min- 

denki a szorgalmas rendőrt látta benne, aki 

egy emberöltőn keresztül a közbiztonság lel- 

kiismeretes őre volt. Halálát özvegye, szüle- 

tett Retsching Anna és fia, Knöbl Mátyás 

resitai kereskedő gyászolják. Temetése ma, 

szerdán délután öt órakor megy végbe a má- 

rendőrör 

s 

- A parlament no- 

vemberben ül össze. Po- 

litikai körök értesülése 

szerint a 

ülésszaka visszavonha- 

tatlanul november 15-én 

kezdődik. A legközeleb- 

bi 

megállapitják a parla- 

ment munkarendjét.. 

úÜttG, 
7 Z 
Z 
2 

parlament 

minisztertanácson 

- Nem akartak egy- 

más nélkül élni. Runger 

Péter mediasi fiatal 
aranymüves nemrég nő- 

sült és feleségével na- 

gyon szerették egymást. 

Runger azonban szervi 

szivbajban szenvedett és 

ezért eladta üzletét, a 

pénzzel pedig Bécsbe 

utazott, hogy ott meg- 

vizsgáltassa magát. 

Bécsből aztán megirta, 

hogy menthetetlen és 

állapota annyira rosz- 
szabbodott, hogy már 

haza sem mehetett. Fe- 

leségét ez annyira elke- 

seritette, hogy férjének 

levelet irt és azt inditvá- 

e z 
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Z jájön hazzánk, 
ha garderobját eny 

fetattávet 
akarja kiegészifeni 

2 

nyozta, dobják el életü- 

ket ugyanegy órában. A 

férj azonban ezt a leve- 

let már nem olvashatta, 

mert annak megérkezé- 

se előtt meghalt. Ami- 

kor Rungerné megkap- 

ta a gyászhirt tudató 

táviratot, megmérgezte 

magát és meghalt. 

BUCURESTI: 

MOSZKVA KEZE IRAÁNYITJA AZ AN- 

GOL MUNKANÉELKÜLIEKET. Londoni je- 

lentés szerint a munkanélküliek nagy cso- 

portja Glasgowból Londonba indult, hogy 

ott éhségfelvonulást rendezzen. Egyes lon- 

doni lapok szerint ezeket az éhségfelvonulá- 

sokat a kommunisták Moszkva utasitására 

rendezik. 

- Madrid képviselői az angol munkásszer- 

vezetek kongresszusán. Az angol munkás- 

szervezetek edinburgi kongresszusán az el- 

nök bejelentette, a madridi kormány két 

megbizottja érkezett a kongresszusra, hogy 

a spanyolországi állapotokról beszámoljon. 

A kongresszus azután különböző gazdasági 

ügyekkel foglalkozott. / 

AZ UJ FINN KORMÁNY. Helsinki- 

ből érkezett jelentés szerint Kyvesti 

Kalick agrárpárti vezér megalakitotta 

az uj finn kormányt. 

- A német áruk bojkottja. Stockhol- 
mi jelentés szerint a svédországi mun- 

kásszervezetek kongresszusán határo- 

zati javaslatot terjesztettek a német 

áruk bojkottjára vonatkozólag. A kon- 
gresszus a javaslatot nem fogadta el, 

ellenben ugy határozott, felszólitja a 

munkásokat, hogy lehetőleg ne vásárel- 

janak német eredetü árutt 

- A hadsereg felszerelése. A hadfelsze- 

relési miniszteriumban tegnap miniszteri ér- 

tekezlet volt, amelyen Tatarescu mi- 

niszterelnök előterjesztette Antonescu 

külügyminiszternek Genfből érkezett jelen- 

tését a külpolitikai helyzetről. Utána a had- 

sereg elszerelésének kérdését és az uj had- 

felszerelési megrendeléseket beszélték meg. 

- Hideg szél. Tegnap délelőtt az időjárás 

derüs és igen kellemes volt. Délelőtt tiz óra- 

kor tizenkét, délben pedig tizenöt fok mele- 

get mutatott a hőmérő. Ebéd után hirtelen 

csipős szél támadt és bekövetkezett a hő- 

mérséklet csökkenése. Délután félnégykor a 

hőmérő már csak tizenhárom fok meleget 

jelzett, amely este tizenegy fokra csökkent. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

mérsékelt szél várható, sok helyen esővel, 
a 

magasabb hegyeken havas esővel, vagy ha- 

sodik kerületi temető kápolnájából. vazással, a hőmérséklet alig változik. 
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* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 -ázalék engedmény. 
..-.-....................... 

Négyszeres családi 
jubileum 

Ritka és megható családi ünnepe volt a 

Vulpe-családnak, amelynek négy tagja 

egyugyanazon a napon ülte meg a különböző 

jubileumokat. Vulpe Eva egykori lelkes 

munkásságu tanitónő, Vulpe Iuliu hely- 

beli iskolaigazgató, Vulpe Stefan, a hely- 

beli munkakamara elnöke, Vulpe Nico- 

lae jadani lelkész, Vulpe Iosif aradi al- : 

polgármester és NichipforSzidonia, szü- i 

letett Vulpe, mehalai postamesternő édes- 

anyja, a nyolcvanadik születésnapját ünne- 

pelte. Ugyanazon a napon legidősebb fia, 

Vulpe Nicolae lelkész hatvanadik születés- 

napját ülte meg, mig leánya Nichipfor Si- 

donia, mehalai postamesternő házasságkö- 

tésének tizenhatodik évfordulója volt ezen a 

napon. Ugyanakkor még Vulpe Stefan mun- 

kakamarai elnök leányának Popovici 

Aurel főhadnaggyal kötött házasságának 

első évfordulója is volt. A négyszeres családi 

ünnepet bensőséges, meleg hangulatban és 

boldogan ünnepelték meg a család tagjai 

élükön az ősz matrónával, akit valamennyien 

nagy szeretettel vettek körül. 

Az óvatos szalmaözvegy ; 

- Már görcs van az ujjamban a sok irás- 

tól. 
í 

- Hogy-hogy? 

- A feleségem elutazott s minden nab két 

levelet irok neki. 

-Kettőt? 

- Igen, mert azt irta, ha egy nap nem 

kap tőlem levelet, hazajön. 

És ezért kell kétszer irni? 

- Hát persze. Tudod, hogy milyen köny- 

nyen elveszhet egy ilyen levél? 
; 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB A 

Déli jiiviap 



GYÖZELME ESETEN AZ AMERIKAI 
eLNÖK MEGLATOGATJA EURÓPÁT. 
Amerikai politikai körök ugy tudják, hogy 
Roosevelt elnök ujjáválasztása esetén 
ellátogat az egyes európai fővárosokba, 
ezenkivül pedig Tokióba is. Roosevelt kör- 
utja folyamán tanácskozni fog a gazdasági 
problémák megoidásáról. Az egyes államok 
kormányaival ezenkivül politikai tárgyalá- 
sokat i is fogytat. Hir szerint Roosevelt azzal 
a tervvel feglalkozik, hogy európai államok 
ujból kaphatnak majd Amerikában kölcsö- 
nöket. 

- Ezerötszáz uj tanitó. A közoktatás- 
ügyi miniszteriumban befejeződtek az uj 
tanitók kinevezésére vonatkozó munká- 
latok. Összesen ezerötszáz uj tanitót ne- 
veztek ki állami intézetekhez. 
- Lezuhant repülőgép. Br a ti Stefan 

főhadnagy tegnap merész gyakorlatokat 
végzett repülőgépével. Amikor leszál- 
lásra készült, mintegy kétszáz méter ma- 
gasságban leállitotta a motort, hogy 
siklórepüléssel leereszkedjék. A gép hir- 
telen felfordult a levegőben és lezuhant, 
maga alá temetve a pilótát. Brati Stefan 
szörnyethalt, a gép teljesen összetört. 
- Hialálozások Jimbolán. Jimbolián 

nyolcvanegy éves korában meghalt özvegy 
Decker Borbála, született Schlichter. Te- 
metése nagy részvét mellett ment végbe. Ha- 
lálát gyászolják gyermekei: Erzsébet, János, 
Adám, Miklós és Borbála, férjezett Mayerné. 
- Jimbolián meghalt negyvenkilenc éves 
korában özvegy Girán Vi Mórné, szüle- 
tett Gerő Fanny postatisztviselőnő, aki a 
jimboliai postán huszonnégy éven keresztül 
teljesitett szolgálatot. Gyászolják nyolvan- 
két esztendős anyja, gyermekei, István, Bö- 
zsi és Ilus, testvérei Gerő Miksa és Gerő Je- 
nő. Temetése nagy részvét mellett ment vég- 
be. A jimboliai postatisztviselők T autu 
Ion postafőnök vezetése alatt testületileg ki- 
sérték el utolsó utjára és sirjára koszorut 
helyeztek. A szertartást Fellner Manó 
rabbihelyettes végezte, aki a halottasháznál 
megható beszédet mondott. A temetőben az 
elköltözöttet kartársai nevében Tautu pos- 
tafőnök bucsuztatta. 

- mfluenza, spanyoljárvány, torokgyul- 
ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 

mandolák megbetegedése, valamint izületi 
bajok vagy tüdőcsucshurut esetén gondos- 
kodjék arról, hogy gyomra és belei a rermé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz használata 
által gyakran és alaposan kitisztittassanak. 
Az orvosok ajánlják. 

- Az erdő titka. Visegrád közelében az 

erdőben egy fa alatt guggoló helyzetben egy 
öreg asszony holttestét találták. Ugyancsak 
a fának egyik ágán idősebb férfi felakasztott 
holtteste lógott. A férfi kabátjának zsebében 
német nyelven irott levelet találtak. Ebben 
elmondja, hogy a neve Laczlik János, 
hatvannégy esztendős, krakkói születésü 
lengyel állampolgár. Odahaza már régen 
nem volt munkája és gyalog indult el het- 
vennégy éves feleségével Magyarországra 
munkát keresni. Két hét előtt Salgótarjánnál 
lépték át a határt. Sehol nem találtak mun- 
kát s elhatározták, hogy öngyilkosságot kö- 
vetnek el. A férfi egy szöggel előbb kiszurta 
a felesége két szemét, majd megfojtotta, 
aztán felakasztotta magát. 

* HATRALEKOS ELŐőFIZETŐINK FI- 
GYELMEBE AJANLJUK, hogy szivesked- 
jenek előfizetési dijukat rendezni, mert nem 

kivánatos az olvasónak sem, ha a lap küldé- 
sében az előfizetés rendezetlensége miatt 

fennakadás áll be. A lap előállitásával 
igen nagy kiadások terhelik a kiadóhivatalt, 

amelyeknek csak ugy tud eleget tenni, ha az 
előfizetők sem feledkeznek meg fizetési kö- 
telezettségükről. A Déli Hirlap egyetlen be- 
vételi forrása a hirdetéseken kivül az előfi- 

zetési dijakból származó jövedelem. Csak igy 
tudja függetlenségét megőrizni, az olvasók 

jogos érdekeit szolgálni. Pontosan küldjük a 
lapot nap-nap után. A kiadóhivatal mindent 
készpénzzel fizet, tehát joggal kéri, hogy az 

zmzooezkoszezont 

ződésekben kereshetők. Ezért valószinu, Bek árfolyama óráról-órára változott. A 

Közgazdaság 
A romániai sabonaexportőrök 

egyelőre nem szállitanak a leértékelt valutáju 
országokba 

Fővárosi jelentés szerint a gabona- alig használható a szállitásra. 
exportőrök kitartanak ama határozatuk Tőzsdei körökben ezenkivül számita- 
mellett, hogy mindaddig nem szállitanak nak azzal, hogy rövidesen az argentinai 
gabonát a leértékelt valutáju országok- buza is piacra kerül ugy, hogy a jelen- ba, amig azokat a problémákat, amelyek legi bizonytalan helyzet miatt Romániát 
a leértékelés nyomán támadtak, nem ol- nemcsak az a veszély fenyegeti, hogy ga- dották meg. A gabonaexport felfüggesz- bonája számára nem talál uj piacot, ha- 
tésével azonban csökkentek a gabona- nem az, hogy eddigi piacait is elveszit- érak. Brailában a buza ára vagononkint heti. A gabonapiac forgalmának meg- 46.500 lei, tehát háromezer leiel keve- akadása a Bánságban is érezteti hatá- ebb, mint szeptember hónap közepén sát, mert a kereslet hiányában az árak 

iassan lemorzsolódnak. A piaci árak a 
következők: uj buza 78 kilós 410, uj 
buza 79-80 kilós 415, ótengeri 305, uj 
tengeri novemberi szállitásra 230, zab 
260, takarmányárpa 260, tavaszi árpa 
290, korpa 240, muharmag 380, napra- a régi árfolyamon folyósitani, ez is hoz- forgómag 280, kismalmi liszt a 30/70-es zajárul a gabonaüzletek csökkenéséhez. beosztásból zsákkal együtt 760, nagy- 

A nagymennyiségü export lebonyolitá- malmi liszt 780 lei száz kilónkint. A lu- sára pedig már csak rövid idő áll rendel- cernamag 23 és a lóheremag 28 lei kilón- kezésre, mert a Duna novemberben már kint. 

A háztulajdonosok Dó érjüvedelmének 

volt. Hasonló mértékben csökkent a ten- 
geri és az olajmagvak ára is. A Nemzeti 
Banknak a leértékeléssel szemben való 
élláspontja még nem ismeretes és mivel 
vonakodik a régebbi export ellenértékét 

beszámitása 
A jelenlegi költségvetési év elején a 1935. évre számolják el. Ami az 1934. háztulajdonosokat tudvalevőleg arra kö- évről fenmaradt összegeket illeti, azokat telezték, hogy jelentsék be házbérjöve- készpénzben kellett volna visszatériteni, delmeiket. Az ellentmondó intézkedések az előző évek tulfizetéseit pedig a máso- miatt azonban sok háztulajdonos elmu- dik belföldi kölcsön kötvényeivel akar- lasztotta a bejelentést és ezért a pénz- ták kiegyenliteni. Ezt azonban nem való- ügyminiszter elrendelte, hogy folytas- sithatták meg, mert az erre a célra sák le ellenük a birságolási eljárást. szánt alap kevésnek bizonyult. Most Amikor kiderült, hogy mintegy 70-80 azzal a tervvel foglalkozik a pénzügy- ezer birságolási jegyzőkönyvre van kilá- miniszterium, hogy az 1935. évi tulfize- tás, a miniszter ujból visszavonta a ren- téseket ötven százalák erejéig készpénz- delkezést és ugy intézkedett, hogy csak ben fizeti vissza, másik felét pedig jóvá- a már elkészitett jegyzőkönyveket ter- irja a következő költségvetési évre, jesszék a miniszteriumhoz. Az erre vo- vagy pedig kölcsönkötvényben adja natkozó rendelet rövidesen megérkezik vissza. Az 1934 április elseje előtti tul- a pénzügyigazgatóságokhoz. fizetéseket pedig teljes egészében köl- Ami a háztulajdonosok adótulfizeté- csönkötvénnyel egyenlitik ki. Az erre sét illeti, olyan intézkedések történtek, vonatkozó előterjesztést a pénzügymi- hogy ezeket az adótulfizetéseket az niszter azonban még nem irta alá. 

A frankot és a holland forintot átenge- A devalvátt valuták hivatalos árfolya- dik a szabad forgalomnak. Bucurestii je- mai. A Nemzeti Bank tegnap a leérté- lentés szerint illetékes körök azzal a kelt külföldi valuták árfolyamait a kö- tervvel foglalkoznak, hogy a francia 
frankot a svájci frankot és a holland fo- tkezőként állapította meg: francia rintot átengedik a szabad forgalomnak. írank 4.50 és a 38 százalékos prémium Ugyanis az a vélemény alakult ki, hogy hozzászámitásával 6.21-6.55, a svájci 
2zon országokba, amelyekbe a valuta le- frank 31.19-32.77, a holland forint értékelése veszélyezteti az exportot, a 75.88-76.28. Az első szám a vételt, a kivitelt bizonyos körülmények között fo- második az eladási árat jelenti. 
kozni is lehetne. A terv megvalósitása 
elé különböző nehézségek tornyosulnak, 
amelyek a három országgal kötött szer- 

A szabadforgalmi devizák piacán élénk 
kinálat volt a német márkában, amely- 

hogy legközelebb tárgyalások indulnak német márka árfolyama 38 lei körül ala- 
meg ezeknek a szerződéseknek a megvál- / kult ki.Az osztrák schilling 28.40-28.50, 

sekről van szó, ezek a tárgyalások rövid és az olasz lira iránt a kereslet megszünt 
időt vesznek igénybe. és árfolyamuk nem alakult ki. 

Izlése szerint jól szabott ruhát kap, ha 

HBujdosó 
uriszabóhoz fordul, ki több aranyéremmel lett kitüntetve előfizetők se maradjanak hátralékban az elő- 

fizetési dijjal. 

góit mozgatja. Peter Prenn: A fehér boszor- 

eesvevssecseooeesocYseb0EEx . 000 

toztatására. Mivel csak technikai kérdé- [ drachma 0.89-0.90 volt. A cseh korona 

szőrmeáruház 
-.. 

Timisoara IV. 
sir. .c. Brátianu 17 

Legnagyobb raktár mindennemű 
sz' rmekben a lemlcsonn árakon 

z 
- Az élezerrabis ás tettesei kicsusztak 

hatóság kezei közül. Hónapokkal azelőtt 
budapesti Váci-utca egyik ékszerüzletél 
délben vakmerő rablás történt. A rendő 
nyomozás megállapitotta, hogy az éksze 
rablás tettesei Wieser Salamon és bará 
nője, Gerhard Hildegard. Kiderült a 
is, hogy mindketten Párisba szöktek, ah 
francia rendőrség hamis utlevél haszn 
táért elfogta és hat heti fogházra itélte ő 
A magyar rendőrség kérte a kiadatásuka 
de ez a kérelem elkésett, mert időközben 
telt a büntetésük és szabadon bocsátottá 
őket. A budapesti rendőrség ujabb körözés 
adott ki ellenük és most egész HEurópába) ! 
ujra erélyesen kutatják az amerikai izü 1 hui 
törés tetteseinek nyomait. 

- Svájc keorlátozza a cukorbehozatat t 
A svájci szövetségtanács - mint Bern 
ből jelentik - elhatározta, hogy 12-2 
százalékkal csökkenti a Svájcba való eu 
korbehozatalt. 
- Peter Prenn: A fehér poszorkány, v 

ratlan nemzetközi bonyodalmak, amelyek. 
ről a világ közvéleménye csodálkozva ves 
tudomást... miért mozgósitanak.. miért 
robban ki háboru... miért kezdenek bizo 
nyos papirok zuhanni, mások emelkedni a 
tőzsdéken..." Ezt az érdekes kérdést v 
fel Peter Prenn izgalmas bünügyi, vag 
inkább kémtörténetében, amely A fehér bo. 
szorkány cimen most jelent meg magya 
nyelven. Izgalmas, kalandos regény ez a 
könyv; a kémszervezetek és kémelháritó kü 
lönitmények bonyolult, rejtélyes küzdelmé- .. 
ből egy különös és elragadó női figura: a 
fehér boszorkány alakja bontakozik i ki, aki- M) II 
nek testi és szellemi fölénye titkos erők ru- 

kány c. kötete az Athenaeunm detektivre- 
gény-sorozatában jelent meg. Ara 33- lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. 

Nyilttér 
lAz e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősseget.) 
FIGYELMEZTETÉS! 

Miután több oldalról tudomásomra jutott, 
hogy felelőtlen egyének magánosoknak férfi- 
szöveteket adtak el és nevemmel visszaélve 
oly látszatot keltenek, mintha cégem felszá- 
molna, ezuton hozom nagyrabecsült vevőim 

tudomására, hogy a legjobb belföldi gyárt 

mányokat, csakis márkás árut, ugy mint 

eddig is, kizárólag üzletemben árusitom. 

Kiváló tisztelettel: 

RICHTER-posztóáruház 
Timisoara I, Bulev. Regele Ferdinand 8 ss 

a Capitol-mozi villamosmegállóhelyén. 

-. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, október 7. 

Apolló-mozi: A lázadók. 

Gapitol-mozi: Pampák rálva 

Aandó n 

tüűzhelyekben. 
zománcozott és 
modern szobakál 

misonra III., Strada T. Cipariu 1. (Református-ház) 



Budapest válo 

Budapest válogatott csapata tegnap Clu- ] 

vendégszerepelt. A magyar csapat celuji 

ték elmarad, mert abban a magyarok irre- 

nta propagandáját látta. A Curentul elfe- 

lejtette, hogy a magyar csapat két nap elő
tt 

Bucurestiben is játszott, ahol nem vették 

megjelenésüket irredenta propagandának. 

z arra hivatott sportvezetők csupán azt 

zlelhették, hogy a magyar csapat a futball- 

téknak jelentett nagyszerü propagandát, 

főnyi közönség is bizonyi- 

át propagandát a magyar csapat Clujon is
, 

Uj világrekordot ál 

a budapesti nemzethö 

a kétezer méte 

Budapesten a MAC nemzetközi atléti- 

ai viadalt rendezett, amelyen nem várt 

zenzáció akadt. S za bó Miklós ugyanis 

2000 méteres sikfutásban uj világre- 

ordot futott. Az uj világrekord 5 p. 

0.4 mp., mig a régi világrekordot a 

rancia Ladoumegue tartotta 5 p. 

21.8 mp.-el. Másodiknak a magyar 

Iglói futott be, szintén a régi magyar 

rekordon belül, mig a harmadik a belga 

oster lett. Start után nyomban 

thonyi ment az élre és nyolcszáz mé- 

berig vezetett, ott kiállt és ekkor Szabó 

Miklós vette át a vezetést. Őt követte 

Sport 
z 

gatott csapata 

s:2 (3:1) arányban legyőzte Cliujon 

az északi liga válogatott együttesét
 

ahol a Curentul rémitgetése ellenére is leját- 

szották a mérkőzést. A Bucurestiben szere- 

pelt magyar csapat csak annyiban válto
zott, 

hogy a középfedezet helyén Sárosi dr., 

a középcsatár helyén pedig Nemes ját- 

szott, mig Cseh II. a jobbszélső helyét 

töltötte be. A magyar csapat ellenfele az 

északi liga válogatott csapata 
volt. Buda- 

pest válogatottja kitünő játékot 
mutatott és 

8:2 (3:1) arányu győzelmet 
aratott. Az észa- 

ki liga csapata csak az első félidőben volt 

egyenrangu ellenfél, a második félidőben a 

csapat védelme összeroppant és a 
magyarok 

tetszés szerint rugták a gólokat. 

litott Szabó Miklós 

zi atlétikai versenyen 

tes sikiutásban 
Moster és Iglói. Iglói rövidesen elhagyta

 

Mostert, Szabó pedig soha nem látott 

finissel körülbelül ötven méterrel előbb 

ért a célba. A belgák neves középtáv- 

futója teljesen kifutotta erejét és tá
mo- 

lyogva, Iglói után mintegy harminc 

méterrel ért a célba. Ez a második m
a- 

gyar futóvilágrekord, az elsőt ugyanis 

Kovács a 300 yardos sikfutásban 

tartja. Kitünő eredményt ért el a ver- 

senyen az osztrák rudugró Proksch, 

aki 408 em. ugrással győzött és uj 

osztrák rekordot állitott fel. A magyar 

rudugrók siralmasan szerepeltek, mert 

360 cm.-el kiestek. Erdekes, hogy 

Höckert az 5000 m. finn olimpiai bajnok 

Malmőben szintéeén megkisérelte Ladou- 

megue kétezer méteres világrekordjá- 

nak megdöntését, de csak félsikert ért 

el, mert csupán beállitotta a régi rekor- 

dot, de javitani nem tudott rajta. 

Az erdélyi autó 

és motorkerékverseny győztesei 

A feleaci nemzetközi autó és motor- 

kerékpárverseny eredményei a követke- 

zők: A motorokerékpárversenyt Theo 

Kuntz nyerte meg (AJS 500) 4p. 

11.6 mp. idővel, 2. Voluntaru Con- 

stantin, 3. ifj Pop Stefan. Az oldal- 

kocsis verseny győztese AsanB. B. 

(JRA 500) 4 p. 50.15 mp. idővel, 2. For- 

ry, 3. Pop Stefan. A sportautó osztály 

versenyének győztese Berlescu bucu- 

restii alezredes lett Ford kocsiján, 2. 

Rosenauer Henrik (Medias), 3. Feste- 

tich Ernő gróf (Budapest). A verseny- 

autó osztály győztese Calcianu mér- 

nök (Bucuresti) Dusenberg kocsival, 2. 

Ghica Gheorghe (Bucuresti), 3. Carp 

Petru (Brasov). 

A csatársor vesztette el 

a válogatott mérkőzést 

A romániai sajtót még mindig fog- 

lalkoztatja a román-magyar válogatott 

futballmérkőzés lefolyása. A fővárosi 

sajtó a játékosok által nyujtott teljesit- 

mények birálatánál egyöntetüen kiemeli 

Demetrovits, a Chinezul-IIsa fede- 

zetének nagyszenü játékát. A Dimineata 

azt irja, hogy Demetrovits játéka volt a 

legkellemesebb meglepetés és teljesit- 

ményével talán a csapat legjobb és leg- 

hasznosabb tagja volt. Dicsérőleg ir a 

sajtó Bürgerről, akinek kiforrott já- 

téka élmény volt. Bindea gyorsaságá-
 

val tünt fel és gólja mesteri volt. Do- 

bayt erősen fogták és ezért nem sokat 

mutatott. Egyedül Ciolac játéka volt 

kiábránditó, mert lassuságával sok jó 

akciónak volt a kerékkötője. Pavlo- 

vits rossz napot fogott ki. Altalában 

az a vélemény alakult ki, hogy a mér- 

kőzést nem a védelem vesztette el, ha- 

nem a csatársor, amely puhasága miatt 

nem tudott gólképes lenni. 

Bindea felfüggesztését 

visszavonták 

A fővárosi futbaliszövetség legutóbbi 

ülésén foglalkozott a Ripensia kérelmé- 

vel és annak helytadva visszavonta 

Bindea felfüggesztését. Bindeát 

ugyanis az egyik játékvezető bántalma- 

zása miatt hat hónapra eltiltották a já- 

téktól és ennek a felfüggesztésnek a 

visszavonása főleg a magyarok elleni 

játékáért történt. 

Hottywood ele e 

minden uttában.. 
- REGÉNY - 

Forditotta: 
s. Kovacs Ferene Irta: 

Robert Peiper 
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A tetanuskodásod? Ki fog neked hinni? 
Abban 

a pillanatban, ahogy jelentkezel, letartóztatnak 

téged is. 
- Engem?! 

- Téged! Vagy elfelejtetted? 

- Vagy ugy, hiszen végeredményben igazad 

van... Csakhogy én nem hagyom 
magam megfogni. 

Husz más tanut fogok összetoborozni... 

- Egyetlen mód, hogy elváltoztatod 
külsődet. 

Máskülönben a hamis utleveled 
ellenére is fel fognak 

ismerni. 
- Nagyszerü, 

tünő. Mint férfi fogok utazni. 

kell beszereznünk, a ruháid val 

nekem. A hajamat levágatom. 

teni, hogy a társaságodban uta7 

Johannes. Az ötleted egészen k
i- 

Az iratokat Triesztben 

észinüleg jók lesznek 

Senki sem fogja sej- 

ó férfi Ellen Greennel 

XVII. 

Ellen levelet hagyott Anny számára 
a portásnál, 

amelyben megirta, hogy azonnal el 
kell utazniuk és 

jöjjön a főpályaudvarra. 

Vártak rá. A vonat már indult, de 
Anny még nem 

volt látható. ; 

Ellen igy átöltözve nagyszerüen érezte magát. 

Nagy kedvvel játszotta uj szerepét. 
Még hangját is 

elváltoztatta. Johannes alig tarthatta vissza a 
ne- 

vetést. 
rriesztben egy hirhedt lokált kerestek 

fel. 

lohannes összeköttetésbe lépett 
egy kétes egzisz- 

tenciáju alakkal, aki egy kis eldugott 
utcába vezette 

őket. 
Kérem, várjon itt a kapu előtt, - 

mondta az 

alak és eltünt a kapuban. í 

lány a tizennyolcas szobában. IHonának hivjá
k. 

- Rendben van, - mondta Johannes -
 de mit 

segithet nekünk Ilona? 

- Hlona? Egy utlevelet fog önöknek eladni. 
Az 

örege ugyanis egy hét előtt öngyilkos lett
 és most az 

utlevele gazdátlan. Ez különben is az egyetlen ér
tékes 

tárgy, amit Ilona tőle örökölt. Most érti, kérem
? Ké- 

rek különben száz lirát, ennyi ugyanis
 a közvetitési 

dij. Az utlevelet majd Ionának fogják megfizetn
i. És 

sok szerencsét kivánok, uraim! 

Johannes zsebébe nyult és szó nélkül kifizette az 

alaknak a száz lirát. 

Az átvette, megköszönte és elsietett. 

Remélem lent maradsz, Ellen? Megvársz, amig 

én az ügyet elintézem. 

- Ellenkezőleg. Végre alkalmam akad egy il
yen 

házat belülről megnézni, miért ne tenném, hiszen mo
st 

férfi vagyok. Talán soha többé nem lesz ilyen al- 

kalmam... 

A lépcsőházban egy nem nagyon fiatal nő jött 

velük szembe. 

monához akarnak menni? Kérem, tessék a 

tizennyolcasba bekopogni. 

A kis magyar nő keleties pizsamában fogadta 

vendégeit. 

Tessék helyet foglalni, - mondta udvariasan 

és azonnal szemezni kezdett Ellennel. 

Tehát önök szeretnék az iratot megvenni?
 - 

kérdezte. i 

Ugy van. Szerencsétlenségünkre el
vesztettük 

az egyik utlevelet - mondta Johannes. 

- Könnyen megesik mindenkivel, - volt a 

válasz. 
= És mibe kerül az utlevél? / 

Hona nem felelt a kérdésre, hanem Ellen keze 

után nyult. 

fiu vagy. Tetszel nekem. Miért akar
sz elutazni innen? 

Nincs barátnőd? Vagy nincsen munkád? 

- Okvetlenül el kell utaznom, - szólt Ellen 

Ertem, el kell utaznod.. Csináltál valamit, 

Nehány pillanat mulva már vissz
a is jött. 

szép finom kezeid vannak. Különben i
s csinos 

Nem hagyhatom egyedül a barátomat. 

- Olyan hü vagy? Ha nem hagyod te el, ő fog 

egy szép napon elhagyni. Meglátod, csak jöjjön egy
 

asszony... 

- Nem fog elhagyni... mi összetartunk... 

- Fiatal vagy és tapasztalatlan. És hü. Nálam 

maradhatnál... 

- Tehát, mibe kerül az utlevél? - kérdezte 

Johannes energikusan. 

- Melyikteknek kell, az a kérdés... 

- Nekem! - mondta Ellen. 

- Téőled nem fogadok pénzt el, de itt kell marad- 

nod, legalább ma éjjelre. 

- Nem, nem ... nem tehetem ... 

Félsz, kis fiam? Ne félj, a barátod nem s
zökik 

meg nélküled. Ez az utlevél külföldié volt... jó sz
ol- 

gálatot fog neked tenni. 

Ezerlirát adok az iratért, - mondta J
ohannes 

E de hagyja kérem békében a fiut. Látja, hogy nem 

érdeklődik maga iránt. 

- Nem látom! Maga nem emberismerő, uram
! 

És ezer lira nem csábit engem, mert pénzem annyi 

van, mint a szemét. . 

Johannes kétségbeesve nézett Ellenre. 

Ellen nem tudta, mitévő legyen. 

E És ha arra kérlek, hogy ellenszolgá
ltatás nél- 

kül add nekem az utlevelet? 

Te kérsz engem? Az egészen má
s dolog. 

Iona egy ládában kezdett kotorászni. 

De egy csókot, egy egyetlen csókot csa
k adsz 

nekem. Ne félj tőlem. 
És átölelte Ellent, forró kéjjel csókolta 

sokáig... 

Aztán átadta net az utlevelet. 

Nagyon hasonlitasz rá! És csak nyolc n
ap előtt 

halt meg. Ezért... ezért akartalak ma éjjelre. Te 

most elmész innen, el a világba és én itt kesergem 

tovább az életet.t 

Áz előbb azt mondtad, hogy sok pénzed v
an, 

miért nem mész el innen? 
i 

- Ha te magaddal vinnél, mennék. Vel
e is men- 

tem volna, de öngyilkos lett, mert nem hallgattam 

meg elég hamar. 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, október 7. Bucuresti. 7.30.: Reggeli 
üsor közvetitése. 13: Gramofonlemezek. 

/ 3.25: Sporthirek adása. 13.40. Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 
ofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadas. 

18: A rádiózenekar hangversenyének közve- 
titése. 19.15: A zene folytatása. 20.20: Felo.- 
vasás. 20.40: Gramofonlemezek. 21.20: Fel- 
olvasás. 21.35: Popovici Pupa zongorázik. 
Beethoven: Első szonáta. Chopin: Nocturno. 
otara: Tavaszi nap. Lyadof: Zenélő doboz. 

22.10: Dimitru Nella énekel. Schumann: Két 
dal, Strauss Richard: Reggel. Donizetti: A 

kegyencnő, ária. Brediceanu: Két román 

népdal. 22.30: Hirek. 22.45: Kis rádiózere- 
kar. Budapest I. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

1.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: Cigány- 

kene. 13.30: Hirek. 14.30: Hanglemmek 
H5.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Ptres 
Vózsef dr. előadása. 18.30: Szalónzene 19.45. 

Tamás István elbeszélései. 20.15: Eaek. 

20.50: Arvay József dr. előadása. 21.20. 

Hangversenyzenekar. 22.50: Hirek. 283.15. 

ly Katzigheras zongorázik. 23.50: Francia- 

nyelvü felolvasás. 24: Öreg cigányprimasok 

zenekara. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.15: 

Olasz nyelvoktatás. 19.50: Tánclemezek 71: 

Krudy Andor dr. cimbalmozik. 21.25: Hirek. 
Bécs. 20.25: Szimfónikus-hangverseny. 
22.55: Tarka negyedóra. 23.20: Népopera 

23.40: Lemezek. 24.25: Jazz-band. Belgrád. 

20.50: Népdalok. 21.15: Gyermekénekkar. 

22.50: Lemezek. 23.20: Vendéglői zene. Ber- 

lin. 20: Lemezek. 21.45: A rádiózenekar. 

Deutschlandsender. 20: Tarka-est. 21.10.: 

Dalok. 22.15: Indulók. 23.30: Hárfa- és fu- 

volaszonáta. 24: Tánczene. Lipcse. 20: Vo- 

nősnégyes. 21.45: Szórakoztató-zene. Milánó 

20: Vegyes-zene. 22.05: Zenekari hangver- 

seny. 23.20: Tánczene. München. 20: Leme- 

zek. 21.45: Bécsi keringők. 23.30: Hegedü és 

zongoraszonáta. 23.55: Szórakoztató-zene. 

Pozsony. 19: Magyar-müsor. Prága 21.15 

A rádiózenekar. Róma. 21.15: Zenekar 

hangverseny, utána tánczene. Stockholm 

22.25: Klarinétzene. 23: Tánczene. Sírass 

bourg. 20.45: Lemezek. 22.30: Könnvü zene 

dalokkal. Varsó. 20.30: Könnyü-lemeek. 22. 

Chopin-müvek. 22.30: A rádiózenekat 23.15 

Csütörtök, október 8. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45.: 

Előadás. 18: A kis rádiózenekar müsorának 

közvetitése, 19.15: A zene folytatása. 20.05: 

20.25: Gramofonlemezek. 20.35: Fel- 

olvasás. 21.10: A rádiózenekar hangver- 

senyének közvetitése, melynek müsora a kö- 

vetkező: Bach: A-mol fuga. Mozart: B-dur 

hegedüverseny. Hegedül: Manoliu György. 

Rameau: Balettszvit. Sibelius: Bánatkerin- 

gő. Grieg: Szirafónikus táncok. 22.30: Hirek. 

22.45: A Ionescu-zenekar hangversenye. 
23.45: Hirek. Budapest I. 7.45: Torna. 11: 

hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Szalónzene. 13.30: Hirek. 14.30: Enek. 15.: 

Mozart-szoráták. 15.40: Hirek. 17.15: Asz- 

szonyoknak. i8: Hegedü. 18.40: Özv. Fodor 

Ferencné csevegése. 19.10: A Famunkások 

Dalárdája és az Első Zuglói Dalkör vegyes- 

karának müusora, 20: Gazdáknak. 20.15: Le- 

mezek. 21: Csodagyerek. Hangjáték. 22.10.: 

Hirek. 22.30: Cigányzene. 23: Időjárásjelen- 
Vonósnégyes. 24: Tánczene. 

Pegotcsóbb hisdetés - 

tés. 23.30 Zongorahármasok. 24.20: Tánc- 

etés 
leggyocsabb eredmény 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

Boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. IT. em. 10. (4425) 

C fMfilkalmazás 
Nyomdába 

2 ügyes berakóleányt, október 5-re felve- 

(3800) szünk. Ungár-nyomda. 

Bejárónő 

tiszta, rendes nő jó bizonyitványokkal a 

délelőtti órákra azonnal felvétetik. III. ker., 

Eroilor dela Tisa-ut 25 szám. (4755) 

súllást heves 

Nyelvvizsga folytán 

elbocsátott postásszülők 15 éves fiugyer- 

meküket mechanikushoz, villany- vagy viz- 

vezetéki szerelőhöz szeretnék inasnak adni, 

helyben, esetleg vidékre is, mivel a fiut nem 

tudják tovább tanittatni. A fiu intelligens, 
Ijó gyermek, 2 gimnáziumot végzett. Erdek- 
hődni kérem a kiadóhivatalban. (4747) 

Vakás 
Egy-szobás, 

konyhás lakás, vizvezeték a lakásban, gyer- 

mektelen házaspárnak kiadó. IV., Str. Vla- 

huta 16. (4745) 

Az ország egyetlen vendéglát 
ipari szaklapja s 

HMestauratorilor si fiotelleriior 
Venténlősök és Szállodások 

inden vendég- 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

50 utazási kedvezmény 
a magyar vasutakon Budapestre. Odautazásra okt. 13-ig, 

visszautazásra október 2-től október 14-ig. 
Vizumnélküli határátlépés, utó- 

lagos vizom 2 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

normális ballon és duplavázu kivitelben megint 

kaphatók. Olcsó árak, kényelmes részletfizetések 

J. BARBIER, Jimbolia 

Kedvezményes jegyfüzet 160- leiért 
% a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

IM TITIMTMITUTTATTTTTTTTTTT] MUTUMI munuununuynnnnmmun] 

Magsokszorozza keresetét, Ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akeció az előtizetőknek: 

AKki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 
Hilőfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Modern 
2-szobás lakás, fürdőszobával, kiadó. Erdek- 

lődni lehet Michlbach bőrkereskedés, I., 

Piata Unirii 7. (4758) 

párok 

uuMMU. 

z 
50 pengőért. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
ffélévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

virágos 

Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendéglő 

1936, OKTOBE 

zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.20: 
nyelvoktatás. 19.55: Lemezek. 20.20 
Germánus Gyuláné előadása. 21: A ren 

zenekar játéka. Bécs. 18.25: Operaáriál 

23.20: Dalest. 24.35: Jazz-band. Belg 
20.50: Lemezek. 21: Enekhangversen 
23.20: Vendéglői zene. Berlin. 20.15: O. 
nahangverseny. 23.30: Tánczene. Deutsch 
landsender. 20: Tarka, dalos, zenés-est 

21.10: Szimfónikus-hangverseny. 23.30: 

gedü- és zongoraszonáta. 24: Vidám-le 

zek. Lipcse. 21.10: Tánczene dalokkal. 28.30: 
Tánczene. Milánó. 18.15: Olasz operák áriái. 

23.10: Enekkar. 23.40: Tánczene. Pozson; 

19: Magyar-müsor. Prága. 20.25: Tánczen 

21: Enekkar. 21.50: A rádiózenekar játék 
23.15: Fuvószenekar. Róma. 21.40: Oper: 

előadás, utána tánczene. Stockholm. 22: He 

gedühangverseny. 23: A rádiózenekar 
Strassbourg. 21.15: Lemezek. Stuttzart. 200 
Zongorajáték. 23.30: Dalok. 1: Zeneka 
hangverseny. Varsó. 20.30: Aria- és dalest. 

20.50: Kamarazene. 22: Szimfónikus-han 
verseny. 22.45: Könnyü-zene. 23.20: Müűvész 

lemezek. 24: Tánczene. ] 

Apréhirdetéseket felvesz Cetato: 

Dél Hiriap kfadóhivatala, Piata 

L G Brattanu é. FabricA Kardos- 

tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Caro Marenh- 
tratik, Piata Kütü. A hirdetési dj 

minden esetben előre fizetendő. 

Kis bérház 
befásitott 420 négyszögöl telekkel a III. ke- 
rületi Mühle-kerti villák mellett, eladó. Er- 
deklődni lehet a Városi téglagyárnál, tele- 
fon 150. (4748) 

Miun 

Családi ház Mnt 
szép nagy kerttel, a III. kerület legszebb he- 
lyén, eladó 520.000 leiért. Cim a kiadóban. 

(4749) 

Valódi karakulbunda 
jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 
adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (47560) 

Eladó 
jókarban lévő V. D. Traktor. Otelec, Berta 

Péter. (4757) 

H. szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinbe 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekele Sashoz" 1., Piata L c, Bratlamn 

Különiéle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 

9. Adám Willwerthn. (438s2) 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Hiarisnyaszemek feiszedését 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker., 

közeiében. 

mzx 

Timisoara I., Pi iata Tepes Voda 2. 


